Некролог: Гагина Адина Эммануиловна
Гагина Адина Эммануиловна – родилась 1 января 1927 г. в Омской области. В семье было 5 детей: брат Виктор и 4 сестры (Адина, Ида, Элла и Эмма). Когда Адине Эммануиловне исполнилось 8 лет, в 1935 году семья переехала в Краснодарский край. Вначале Великой Отечественной Войны семью эвакуировали в г.Топки Кемеровской области. Отец и брат ушли на трудовой фронт, отец не вернулся, более об отце никогда не слышали. Забота о сёстрах легла на плечи Адины. В 1941 г., в возрасте 14 лет, её забрали работать на военный завод в г.Новосибирске. Адина стояла за станком, делала снаряды для комплекса «Катюша». Работа была тяжёлая. Затем у неё украли хлебные карточки и есть стало нечего. Дома семья также была на грани голодной смерти, мать болела. Адина вернулась домой, чтобы кормить семью. В 15 лет она работала у людей, которые платили ей продуктами. Так семья Адины выжила, она спасла их всех. 
После войны Адина Эммануиловна работала на лесозаготовках, освоила профессию каменщика и печника, работы не боялась, была очень трудолюбива.
В 24 года в 1951 г. вышла замуж за Ивана Гагина, с которым прожила в браке 10 лет в г.Фрунзе. У них родилось трое детей, но все умерли. Брак был несчастливый. В эти трудные для неё годы Адина Эммануиловна стала интересоваться верой в Бога, читать Библию. Мама Адины Эммануиловны была верующей благочестивой христианкой с 15 лет, принимала крещение у Христиан веры евангельской (баптистов). Это укрепляло Адину Эммануиловну в поиске Бога. Но муж был против этого, запрещал читать, даже порвал Библию, бил жену, изменял ей. Всё это послужило к тому, что Адина Эммануиловна разошлась с мужем и уехала к маме и сестре Иде в г.Кемерово. 
С 1965 по 1975 года Адина Эммануиловна проживала в г.Кемерово. К 1965 г. мама, брат Виктор и сестра Ида уже были членами церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. В этом же году, в возрасте 38 лет, Адина Эммануиловна уверовала, посвятила себя служению Богу и 03.07.1965 г.  приняла крещение в Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. Она была активна в жизни церкви. Ещё когда она жила во Фрунзе, её избрали Депутатом сельского совета. Теперь же в Церкви она тоже служила людям и Богу: диаконисой, кассиром и групповодом. Она работала в детском приюте няней. 
В 1975 г. брат Виктор пригласил её переехать в Новосибирск. Адина Эммануиловна купила дом в Новосибирске в Толмачёво. После покупки дома, мама и сестра Ида переехали к ней. В этом доме в течении 8 лет проходили субботние богослужения Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня в Новосибирске. Также сёстры предоставляли дом для проведения пасторских встреч, совещаний, проведения съезда конференции. Это был очень гостеприимный дом, где каждого гостя кормили вкусной едой и укрепляли словом Божьим. Бывали и трудности: одна новообращённая сестра пошла проповедовать и звать на служение людей, называя адрес дома Адины Эммануиловны. Адину Эммануиловну вызывали в сельсовет. Но председатель сельсовета уважал её. Дом стоял около остановки. До въезда сестёр здесь был беспорядок, навоз, горы мусора. Сёстры привели территорию дома и сам дом в порядок, везде была чистота. Господь благословил, руководители не наложили на неё штрафа и не возбудили уголовного дела. 
В 1982 г. началась стройка Дома молитвы в Новосибирске на ул.Целинной. В 1983 г. состоялось посвящение Дома молитвы и в нём стали проходить богослужения. Здесь, в единственной на то время общине, Адина Эммануиловна, также как и в Кемерово, несла служение диаконисы, кассира и групповода.
Через несколько лет в Новосибирске образовались другие общины. А в 1994 г. была создана 4-я община г.Новосибирска, членом которой стала и была до последнего времени Адина Эммануиловна. Здесь она также совершала служение диаконисы, заботливо поддерживая членов церкви словом и делом. В её доме пекли хлеб для совершения праздника Вечери Господней.
В январе 1991 г., в возрасте 65 лет, Адина Эммануиловна вышла замуж за христианина Ивана Михайловича Нерух, который был вдовцом. Она переехала к нему в дом в п.Элитный. Этот брак был счастливым. Они прожили вместе почти 6 лет. Дети Ивана Михайловича – Екатерина и Вера – стали родными дочерьми для Адины Эммануиловны. К этому времени у Екатерины и Веры было уже по трое детей, младшим из них по 2 года. От Адины Эммануиловны исходила огромная доброта. Она звала их «мои доченьки». Она очень любила мужа, трепетно заботилась о нём, называя его «Ванечкой».  Находясь с ней в браке, Иван Михайлович окреп в вере, они были всегда в служении. В 1996 г. Ивана Михайловича не стало, но дочери и внуки всегда были желанными в её доме, они были одной семьёй. За каждого из них она переживала.
Адина Эммануиловна дожила до 91 года, имея 2 дочерей, 7 внуков, 3 правнуков.
Господь наградил Адину Эммануиловну даром врачевания. Все мы знаем её как удивительного костоправа, мануала, ставящего на место внутренние органы. Наверное, каждый из тех, кто знаком с ней, в какое-то время своей жизни получал от неё помощь в исцелении. А многие были спасены от смерти, вернулись к полноценной жизни.
Дар врачевания присутствовал и у её мамы, которая вправляла внутренние органы, лечила живот. Лечебная практика Адины Эммауиловны началась в г.Фрунзе, где она училась у местного врача. Он снабдил её медицинскими книгами на русском и немецком языке, Адина Эммануиловна прекрасно знала физиологию человека. Когда у него было много пациентов на приёме, врач доверял ей помогать ему. Благодаря обучению у врача, Адина Эммануиловна выполняла работу медсестры, всегда была доступна для больных. Её дом находился рядом с больницей, она и ночью оказывала помощь.
В 1978 г., после её переезда в Новосибирск она продолжила своё служение и обучение, консультировалась у массажиста местной поликлиники. 
С 1991 г. дом на Элитном стал местом паломничества, куда съезжались за исцелением люди со всего мира. Приходящие к ней обретали не только физическую помощь, но и духовное укрепление. 
Адину Эммануиловну уважают врачи г.Новосибирска, многие направляли к ней своих пациентов., которым не помогло лечение в больницах. Её дочь Екатерина в течении жизни не лежала в больницах, за исключение родов детей, получая помощь от Адины Эммануиловны.  К Адине Эммануиловне везли маленьких детей, часто сразу из род.домов, она правила родовые травмы. Недавно с молодого человека, которого она лечила несколько лет с младенчества, сняли диагноз ДЦП, он исцелился.
Адина Эммануиловна передала свой опыт 18 ученикам, которые продолжают её труд служения людям.
Вспомним о её душевных качествах. Близкие и родные говорят о ней как об очень отзывчивом человеке, который в любое время дня и ночи, несмотря на свою усталость, помогала людям, она никому не отказывала в помощи. Она очень любила детей, особенно малышей. Внимательная, всегда обращала внимание на мелочи. Терпеливая, тактичная, вежливая. Она была щедрым человеком. Имела большую силу воли. Позитивно смотрела на жизнь, благодарила Бога. Даже когда их обворовали, она не роптала на жизнь и Бога, но желала обидчикам добра.
Хорошая хозяйка, аккуратная, трудолюбивая. До последних дней она работала в огороде. Осенью сёстры собирали большой урожай, а в течении зимы делились с нуждающимися. Могла строить, класть печи, работать топором и пилой.
Хороший руководитель, умела организовать служение.  Она всё время стремилась учиться новому. Её девизом было «Век живи – век учись!». Сама наставляла молодых. 
Её любимым гимном был псалом «Научи меня, Боже, молиться». До последних дней она имела ясный разум и любила читать Библию.
Всю свою жизнь Адина Эммануиловна посвятила людям, любя Бога всем своим сердцем. Она имеет большое уважение людей. Адина Эммануиловна является для нас образцом служения, верности Богу и заботы о людях. 
Прожив полноценную жизнь, Адина Эммануиловна умерла 27 июня 2018 г. в возрасте 91 год.
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